
Politični ogled. 
DRŽAVA SHS. 

Po več dni je Beograd brez ministrov, vsi so se 
razpršili in celo notranji minister, ki se še največ za
držuje v Beogradu ter tudi druge svoje tovariše nujno 
vabi in kliče, naj se vendar lotijo nujnega vladnega 
dela, pohajajo cesto po nekih inšpekcijah. Ministri so 
hitro pograbili, kar je kdo slučajno rabil, eden je spra
vil svoje prijatelje v državni svet, drugi je pognal svo
je nasprotnike iz službe, tretji si je zagotovil nekaj 
kreditov, poštni minister si je hitro vzel nekaj avtomo
bilov, ki so prišli iz Nemčije na račun vojne odškodni
ne, muslimanska ministra Vilovič in Omerovič sta pa 
dobila samo odlikovanja, ker se za par ostalih turških 
vladnih hlapcev ne izplača več zajemati iz državne 
blagajne, kakor poprej za močni muslimanski klub, ki 
je sedaj po veliki večini v opoziciji. 

Tudi poslanci enega in drugega vladnega kluba 
hodijo mnogo okrog po deželi, da vidijo izglede bodo
čih volitev. Izgledi so slabi in zato se vladna zveza in 
vladna stavba krha in ruši. Radikalni listi pišejo proti 
zvezi z demokrati ter zahtevajo, da radikalna stran
ka samostojno nastopi, demokratski listi so pa že itak 
eden proti drugemu in snujejo se še novi, da raznesejo 
iv celokupno javnost gotovi razdor in razkol demokrat
ske stranke. 

Kakor vedno, tako špekulira vlada tudi sedaj ob 
hudi draginji in preteči lakoti s svojimi beograjskimi 
trgovskimi in bankirskimi prijatelji na račun delovne
ga ljudstva. Veletržei in banke nemoteno kupujejo ve
like množine življenskih potrebščin in pridelkov, da 
(jih ob splošnem pomanjkanju z največjimi cenami 
spravijo na trg, vlada se pa baš s temi navijalci po
svetuje v vprašanju draginje. 

Od amerikanskega posojila še vedno ni niti beliča 
|p državno blagajno, minister financ se je pa tudi nave
ličal vednega zatrjevanja, da posojilo «dobro stoji« in 
tako imamo zopet novo vladno ali. ministrsko tajnost, 
ki je državi samo v škodo. 

Delavno ljudstvo je vlada brez vseh besed in po
mislekov obsodila na vse težke posledice zavoženega 

. državnega gospodarstva, uradništvo še pa vedno skuša 
potolažiti z nekimi obljubami. Zatrjevala je, da se bo 
uradniški zakon takoj začetkom septembra obravna
val, namestnik vladnega predsednika pa še ministrov 
ne more sklicati skupaj in tako tolažijo vladni listi 

• uradnike za enkrat s koncem septembra. 
V Varšavi so začela pogajanja v svrho zaključka 

trgovinske pogodbe med Poljsko in Jugoslavijo. Na
čelnik jugoslovanske delegacije, dr, Velizar Jankovič, 
je te dni posetil vsa važnejša industrijska ozemlja na 
Poljskem. 

MEDPARLAMENTARNO POSVETOVANJE NA 
NA DUNAJU. 

Dne 2S. avgusta se je otvoril na Dunaju dvajseti 
medparlamentarni kongres in ugotovilo se je, da je 
prišlo na konferenco 300 poslancev štiriindvajsetih par
lamentov Evrope, Azije in Amerike. Posebno mnogo
številno je zastopstvo iz Italije, Anglije in Nemčije. — 
Zvezni kancler dr. Seipel je opozoril na to, da so in
teresi držav vendarle v najožji medsebojni zvezi, če 
tudi bi se še tako povdarjala njih samostojnost in su
verenost. Namen članov unije je ta, da se najdejo sred
stva in pota v svrho preprečitve vojnih zapljetljajev. 
Svet se je prepričal o tem, da tvori tudi Avstrija va
žen člen v verigi držav in da ta člen ne sme biti zlom
ljen, če se noče, da se svet pogrezne v nove in strašne 
nemire. Dr. Seipel je končal: Avstrijci so na vsak način 
pripravljeni vsakemu narodu nuditi prijateljsko roko 
za pomoč vsemu človeštvu, kar se pričakuje tudi od 
ostalih članov unije, Bivši holandski finančni minister 
Treub je stavil predlog, glasom katerega se poživljajo 
posamezne skupine, da delujejo na to, da se čimpreje 
ukinejo uvozne prepovedi za neobhodno potrebne pred
mete in življenske potrebščine, kakor tudi cene obleke, 
ki bi naj bile oproščene vseh carinskih ovir. Predsednik 
nemškega državnega zbora Lobe je opozoril na to, da 
se morajo gledati predlogi za odpravo uvoznih pre
povedi v državah s slabo valuto drugače kot v državah 
z močno valuto. Države s slabo valuto so prisiljene, 
prepovedati izvoz v svrho oskrbe prebivalstva s kru
hom. Brez ozdravitve velikega zla, brez olajšanja bre
men, pod katerimi ječijo države s slabo valuto in brez 
dovoljenja posojil na dolgi rok, ki bi omogočila obno
vo, morajo ostati v teh državah vsi slični predlogi brez 
uspešni. Govornik stavi končno dodatni predlog, da 
se ustvari za države, ki trpijo na veliki brezcenosti de
narja, ali ki so obremenjene z reparacijami, prehodni 
Stadij, za časa katerega se omeji, oziroma prepove uvoz 
luksuznega blaga v korist uvozu najpotrebnejših vsak j 
danjih predmetov. 'Na konferenci Jugoslavija in če
fcoslovaška nista zastopani. { 

ITALIJA IN ALBANIJA. 
V Rimu se vršijo med italijanskimi in albanskimi 

zastopniki pogajanja v svrho trgovske pogodbe med 
Italijo in Albanijo. 

MALA ANTANTA IN POLJSKA. 
Na konferenci male antante in Poljske v Pragi je 

bilo sklenjeno, da bodo vse štiri države skupno nasto
pale na sejah Zveze narodov. Naglašali so se skupni in
teresi zlasti glede vprašanja Avstrije ter srednje Ev
rope, ggjgg 

RUSIJA. 
Ruska sovjetska vlada je pred par dnevi povabila 

finsko vlado k udeležbi razorožitvene konference, ki &e 
prične dne 5. septembra v Moskvi. Litvanska in Eston
ska sta že določili svoje delegate za konferenco. Mos
kovska vlada je povabila na konferenco tudi Rumuni
jo in Poljsko, ki je predlagala, naj se konferenca za to
liko časa odgodi, dokler ne izreče Društvo narodov 
svojega mnenja o razorožitvenem vprašanju. 
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Naša zborovanja. 
Shodi poslanca Žebota. Prihodnjo nedeljo, dne 

3. septembra govori poslanec Žebot po rani maši v Ja
renini. Poroča tudi poslanec Roškar. Dne 10. septembra 
govori poslanec Žebot dopoldne na velikem shodu na 
Brinjevi gori pri Konjicah. 

Pobrcžje pri Mariboru. V soboto, dne 26. avgusta zvečer 
smo se zbrali v lepem številu v dvorani gostilne Tončič 
k zborovanju Slovenske ljudske stranke. Predsedoval je 
shodu stavbenik gospod Sonnenwald. Govorila sta poslanec 
Zebot in tajnik Golob. Razun enega pijanega rdečkarja smo 
vsi živahno odobravali besedam govornikov. Na predlog 
gospoda Rebernika se je englasno izrekla zaupnica našim 
poslancem in SLS. Želimo več takih zborovanj. 

Juršinci. Shod Kmetske zveze dne 20. avgusta je javno 
pokazal, da ljudstvo ne mara več goljufive samostojne. 
Poslanec Žebot nam je govoril o gospodarskem in poli
tičnem položaju. Z dokazi in živo besedo je razkrinkal 
izdajsko delovanje Samostojne in njenih poslancev. Tudi 
navzoči samostojneži so obmolknili. Jezik se jim je zavezal. 
Govornik je zaklical: cKomur je ljubo sedanje razmerje, 
kdor odobrava slabo gospodarstvo sedanje vlade, vedno 
nove davke, razmere v vojaštvu, razmetavanje milijonov 
za Sokole, fašiste in \Vranglovce, teptanje pravic Hrvatov 
in Slovencev, ta naj le ostane pri Samostojni!> Ta poziv 
je uplival kot mrzel curek ha navzoče samostojneže. Glavni 
tajnik Samostojne neki Brus, je uvidel sam, da z nami 
iz farc Sv. Lovrenca ni dobro erešnje zobati. Mi vsi — z 
malo izjemo — smo v taboru Kmetske zveze. Zborovalci smo 
izrekli poslancem naše stranko zahvalo in zaupanje, da nas 
tako krepko branijo. Shodu je dobro predsedoval naš od
lični domačin gospod Čuš. 

Zborovanje v Šoštanju v nedeljo, dne 20. avgusta je 
bilo nepričakovano sijajno. Po rani službi božji se je pred 
kaplanijo zbralo nad 2000 oseb, katere so razni govorniki 
navduševali za prepotrebno misel, da se zgradi v Šoš
tanju Društveni dom. V prelepih besedah je za to misel na
vduševal bivši šoštanjski kaplan, sedaj profesor dr. Med
ved v Mariboru. Poslušalce je naravnost očaral globoko 
zamišljen in elegantno prednašan govor mladeniča Jožefa 
Korena. Tudi ostali govorniki, kot Tine Hrastnik, pred
sednik Orla, mladenka Marica Jure, mladenka Ana Golob 
ter gospod kaplan P. Gril so bili na svojem mestu ter dvig
nili navdušenje tisočere množice, ki se je razšla s trdnim 
sklepom, da Šoštanj mora dobiti zaželjen Društveni dom. 
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